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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: 

Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

Θέμα: Η ακρίβεια συνθλίβει τα άτομα με αναπηρία – Ανεπαρκής η κυβερνητική στήριξη 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Κυρία Υπουργέ, 

Σε μια περίοδο παρατεταμένης ακρίβειας, ενεργειακής επιβάρυνσης και συνεχούς μείωσης της 

αγοραστικής δύναμης, τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες και σπάνιες παθήσεις βιώνουν συνθήκες 

που δεν μπορούν πλέον να αγνοούνται. 

Η Κυβέρνηση επιλέγει οριζόντιες και αποσπασματικές παρεμβάσεις, χωρίς να λαμβάνει υπόψη 

τις ιδιαίτερα αυξημένες ανάγκες των πιο ευάλωτων συμπολιτών μας. 

Όπως επισημαίνεται και στην παρέμβαση της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία , 

τα αναπηρικά επιδόματα παραμένουν καθηλωμένα και δεν ανταποκρίνονται ούτε στο 

πραγματικό κόστος διαβίωσης ούτε στις πρόσθετες δαπάνες που συνεπάγεται η αναπηρία. 

Τα διαθέσιμα στοιχεία είναι αποκαλυπτικά: 

• Ένας στους δύο πολίτες με αναπηρία σε παραγωγική ηλικία ζει σε συνθήκες φτώχειας ή 

κοινωνικού αποκλεισμού. 

• Τρεις στους δέκα άνω των 65 ετών αντιμετωπίζουν την ίδια κατάσταση. 

Πρόκειται για μια πραγματικότητα που αποτυπώνει τη διεύρυνση των κοινωνικών ανισοτήτων 

και την αδυναμία των υφιστάμενων πολιτικών να προστατεύσουν αποτελεσματικά τους πολίτες 

με αναπηρία. 

Την ίδια στιγμή, η κρατική στήριξη μέσω επιδομάτων και παροχών αποδεικνύεται ανεπαρκής, 

καθώς δεν μειώνει ουσιαστικά τη φτώχεια των ατόμων με αναπηρία, σε αντίθεση με ό,τι 

συμβαίνει στις περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες. 
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Δεν πρόκειται για απλούς δείκτες. Πρόκειται για ανθρώπους που καθημερινά δίνουν αγώνα 

επιβίωσης. 

Και ενώ το κόστος ζωής αυξάνεται διαρκώς σε τρόφιμα, ενέργεια, καύσιμα και υπηρεσίες 

υγείας, η Κυβέρνηση δεν έχει προχωρήσει σε ουσιαστική αναπροσαρμογή των επιδομάτων, ούτε 

έχει θεσπίσει έναν σταθερό μηχανισμό προστασίας του εισοδήματος. 

Η επιλογή αυτή δεν είναι απλώς ανεπαρκής. Είναι κοινωνικά άδικη. 

Η στήριξη των ατόμων με αναπηρία δεν αποτελεί «παροχή», αλλά θεμελιώδη υποχρέωση της 

Πολιτείας και προϋπόθεση κοινωνικής συνοχής. 

Επειδή τα αναπηρικά επιδόματα παραμένουν καθηλωμένα και απολύτως αναντίστοιχα με το 

πραγματικό κόστος ζωής και τις αυξημένες ανάγκες που συνεπάγεται η αναπηρία, 

Επειδή η ακρίβεια σε βασικά αγαθά, ενέργεια και υπηρεσίες υγείας επιβαρύνει δυσανάλογα τα 

άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους, 

Επειδή η κρατική στήριξη μέσω επιδομάτων και παροχών αποδεικνύεται ανεπαρκής και δεν 

μειώνει ουσιαστικά τη φτώχεια των ατόμων με αναπηρία, 

Επειδή η απουσία στοχευμένων πολιτικών οδηγεί σε διεύρυνση των κοινωνικών ανισοτήτων 

και εντείνει τον κοινωνικό αποκλεισμό, 

ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Γιατί η Κυβέρνηση δεν έχει προχωρήσει σε ουσιαστική αύξηση των αναπηρικών 

επιδομάτων, παρά τη δραματική αύξηση του κόστους ζωής; 

2. Προτίθεται να θεσπίσει μόνιμο μηχανισμό αναπροσαρμογής των επιδομάτων, 

συνδεδεμένο με τον κατώτατο μισθό ή τον πληθωρισμό; 

3. Ποια στοχευμένα μέτρα στήριξης έχουν ληφθεί ή πρόκειται να ληφθούν για τα άτομα με 

αναπηρία στο πλαίσιο της ακρίβειας και της ενεργειακής κρίσης; 

4. Για ποιο λόγο δεν προβλέφθηκε έκτακτη οικονομική ενίσχυση για τους δικαιούχους 

αναπηρικών επιδομάτων και τους χαμηλοσυνταξιούχους με αναπηρία; 

5. Πώς σκοπεύει η Κυβέρνηση να ενισχύσει την αποτελεσματικότητα των κοινωνικών 

πολιτικών, ώστε να μειώνεται ουσιαστικά η φτώχεια των ατόμων με αναπηρία; 

6. Ποιο είναι το συνολικό σχέδιο της Κυβέρνησης για την άρση του κοινωνικού 

αποκλεισμού των ατόμων με αναπηρία; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Παππάς Πέτρος 

 




